

一份由丹麦拟订、明显维护发达国家利益、与《公约》责任原则相悖的草案在会上流传

哥本哈根惊曝“西方密约”

丹麦哥本哈根气候变化大会召开之际，一份由丹麦拟订、明显维护发达国家利益的草案在会上流传。草案内容引起发展中国家代表强烈不满。为平息怒火，《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书伊沃·德布勒9日声明，草案是一份非正式文件，仅供讨论，不会成为大会协议最终文本。

“丹麦草案”——充分暴露了发达国家的政治嘴脸

这份大会外泄文件名为“丹麦草案”，最早由英国《卫报》网站公布。《卫报》说，“一个小圈子”秘密拟订这份协议草案，参与国包括英国、美国和丹麦。文件摒弃《京都议定书》内容，定下不利于发展中国家的减排目标和排放峰值年份，还建议削弱联合国在应对气候变化援助资金方面的支配权，与《联合

国气候变化框架公约》确定的“共同但有区别的责任”原则相悖。《卫报》援引发展中国家对草案的一份分析文件报道，文件主要内容包括：——为发达国家和发展中国家分别制订减排目标。在2050年以前，发达国家人均碳排放量上限为2.67吨，发展中国家则不得超过1.44吨。前者数量几

乎为后者两倍；——强制要求发展中国家同意定量减排目标和措施，定下碳排放峰值具体年份；——削弱联合国在气候变化援助资金方面支配权，把权力转交给世界银行。发达国家将根据发展中国家减排具体行动决定是否给予资金援助。



12月9日，在希腊首都雅典，希腊总理帕潘德里欧（后中）接受儿童们递交的签名和卡片。当天，20名希腊儿童在世界自然基金会(WWF)代表和环保组织工作人员的陪同下前往总理办公室，向帕潘德里欧递交了约56000名市民签名和2500名儿童绘制的卡片，呼吁在哥本哈根举行的联合国气候变化大会上寻求遏制全球变暖的方法。新华社发

试看美国“气候政治”迷宫

代表美国等发达国家立场的“丹麦草案”横空出世后，哥本哈根气候变化大会9日骤然“升温”，万里之外的华盛顿也“热气腾腾”。美国前共和党副总统候选人佩林9日给《华盛顿邮报》撰文，呼吁总统奥巴马“抵制”哥本哈根大会。她的理由是，气候变化本为“科学问题”，而今正在沦为奥巴马

可资利用的“政治问题”。她指责说，接受哥本哈根的“政治科学”危及美国经济和就业。两位数的失业率、经济复苏走向不明——佩林抓住了奥巴马政府和民主党人痛脚。不过，奥巴马政府借哥本哈根施压华盛顿同时，反过来也在借助国内民意、舆论和政争，在哥本哈根施压

他国，以民意当挡箭牌，要求其他国家做出更大让步。如此看来，佩林等人事上起到“唱黑脸”作用，与“唱红脸”的奥巴马政府遥相呼应，共同谋求美国在哥本哈根大会上的利益最大化。回头看美国气候谈判代表托德·斯特恩9日在减排和援助问题上的强硬表态，他的听众仅在哥本哈根吗？华盛顿的气候政治迷宫中，发展中国家还能找到“责任”、“义务”和“正义”吗？新华社记者 冯武勇

“大象踩蚁”——发展中国家决不因抵制大会

“丹麦草案”内容一经泄露，立即激起发展中国家和一些国际组织震怒。国际乐施会成员希尔说：“这就好比蚂蚁身处一间满是象鼻的屋子。发展中国家眼下有被挤出气候变化大会的危险。”代表77国集团和中国

发言的苏丹外交官卢蒙巴，迪亚平直言：“对发达国家，我要说，这是你们需要的协议，不是我们需要的。”迪亚平说，这份文件严重冒犯发展中国家，危及哥本哈根气候变化大会谈判进程。不过，77国集团不会因此抵制大会。

“大会进行到现在阶段，77国集团成员不会退出谈判，因为我们无法承担哥本哈根气候变化大会失败的后果。”他说，“但是，我们不会在一项不平等协议上签字。我们不能签署那种协议，让全世界80%人口继续受苦受难。”

“仅供讨论”——任何情况下都不会成为新协议

面对发展中国家集体声讨，《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书德布勒9日澄清，以平息众怒。德布勒说，“丹麦草案”11月27日提出，是一份仅用于讨论的非正式文件，已经过期。“这份文件以及流传的其他文件从未正式摆在谈判桌上。它们只是一

些国家数天前提出用于谈判的基础。”哥本哈根气候变化大会主席、丹麦气候与能源大臣康妮·赫泽高则以“承诺”安抚发展中国家情绪。她说：“在任何情况下，所谓丹麦秘密草案都不会成为气候变化新协议。”积极投身环保事业的

美国前副总统阿尔·戈尔也帮忙“打圆场”。他说：“国际磋商中，各种文件流传或泄露并不少见。我认为，我们应当正确看待此事。在大会初期，我不会把过多精力放在一份泄露的文件上。”新华社特稿

世行和标普推出首个新兴市场碳效率指数 中国三家单位参加

据新华社哥本哈根12月10日电 世界银行下属国际金融公司(IFC)和标准普尔10日在哥本哈根宣布，将推出首个新兴市场碳效率指数，目标是未来三年内为新兴市场中碳效率高的公

司融资超过10亿美元。该指数名为S&P/IFC碳效率指数。世界银行称，该指数将鼓励新兴市场的公司进行竞争，使碳效率高的公司找到长期投资者，这也能帮助发展中国家减排。

该指数由标准普尔制定，选取发展中国家中碳足迹低的公司构成，中国移动、中国工商银行和中国人寿保险等公司都作为成分股参加。随着气候变化成为热门话题，“绿色”金融产品也成为投资新宠。在2008年，标准普尔就曾推出美国碳效率指数。

美朝对话达成一定共识

据新华社首尔12月10日电 美国朝鲜政策特别代表博斯沃思10日在首尔说，刚刚结束的朝鲜之行是“有益的”，美朝双方就重开六方会谈的必要性和履行9·19共同声明的重要性达成了“一定共识”。博斯沃思在韩国外交部举行的记者招待会上说，在8日至10日访朝期间，他与朝鲜第一副外相姜锡柱和副外相金桂冠举行了会谈，双方进行了真挚而坦率的对话，讨论了回归六方会谈问题。他向朝方强调，如果朝鲜半岛无核化没有进展，将成为美朝关系改善和实现9·19共同声明所设目标的障碍。他说，朝鲜何时、如何回归六方会谈，还有待观察。美国需要与其他各方进行协商。博斯沃思还说，双方没有讨论美朝之间的下一次对话。朝鲜媒体目前尚未对这次会谈发布任何消息。

博斯沃思今赴中交换意见

据新华社北京12月10日电 外交部发言人姜瑜10日在北京表示，美国朝鲜政策特别代表博斯沃思11日将抵达北京，相信他将与中方就访朝情况交换意见。姜瑜在例行记者会上回答记者提问时表示，博斯沃思已经结束对朝鲜的访问前往韩国。按计划，博斯沃思将于11日抵达北京。姜瑜表示，当前形势下，有关各方应抓住半岛形势趋向缓和的有利时机，显示灵活，推动朝核问题重回对话谈判解决的正确轨道。中方愿与各方就重启六方会谈等问题保持沟通。

西班牙主权信用评级被降级

据新华社马德里12月9日电 美国信用评级公司标准普尔9日将西班牙主权信用评级前景从“稳定”下调至“负面”，并警告说西班牙将面临长期经济不景气。标准普尔公司说：“我们预期西班牙国内生产总值增长率可能明显下滑，且其财政赤字一直居高不下。”标普还表示，西班牙政府“缺乏整顿财政问题的积极措施，缺少促进中期经济发展前景的更强有力政策。”标准普尔警告说，如果西班牙政府不采取“更有力举措”解决财政赤字等问题，未来两年内将面临评级下调。今年1月，标准普尔曾把对西班牙的长期信用评级下调一个等级，从AAA下调至AA+。

菲律宾65名平民遭绑架 18人获释

据新华社马尼拉12月10日电 菲律宾警方10日说，大约25名武装分子当天在菲南部棉兰老岛南阿古桑省的普罗佩里达绑架了包括儿童、教师在内的65名平民。一名警方官员说，绑架者涉嫌包括谋杀案在内的多起案件，绑架目的是要求当局撤销对他们的通缉。菲警方说，这次绑架事件发生在当地时间上午8时，绑架者据信为一个名叫翁多佩雷斯的犯罪团伙。南阿古桑省警方和特别行动部队努力营救被绑架者，目前已有18人获释。

美军无人机空袭塔利班 造成10人死亡

据新华社伊斯兰堡12月10日电 巴基斯坦西北部靠近阿富汗边境的南瓦济里斯坦部落地区10日遭到美军无人机空袭，造成10人死亡。巴基斯坦安全部门官员说，当天一架美军无人机向南瓦济里斯坦的拉德哈地区发射了两枚导弹，空袭目标可能是塔利班武装分子的训练基地。目前还无法证实这10名死者的身份，但当地官员说其中有3名外国人。这是上周美国总统奥巴马宣布将向阿富汗增兵3万以来，美军无人机第二次空袭巴部落地区。8日，北瓦济里斯坦重镇米兰沙阿附近曾遭到无人机空袭，造成3人死亡，另有3人受伤。

塞拉亚不接受政治庇护

据新华社马那瓜12月9日电 特古西加尔巴消息：洪都拉斯被罢免总统塞拉亚9日在该国首都特古西加尔巴说，他本人“不接受任何政治庇护”。针对他将赴墨西哥寻求政治庇护的传言，塞拉亚在巴西驻洪都拉斯使馆对当地媒体说，他“不会请求也不接受任何国家或个人提供的政治庇护”。他重申自己依然是洪都拉斯的宪法总统，绝不会在2010年1月27日任期结束前申请政治庇护或放弃应有的权力。

36国向阿增兵6800

据新华社布鲁塞尔12月9日电 北约发言人詹姆斯·阿帕苏莱伊9日说，在7日北约筹军会议上，有36个国家确定向阿富汗增派大约6800名士兵，以支持北约在阿富汗的行动。阿帕苏莱伊在记者吹风会上说，在比利时蒙斯举行的筹军会议取得了超过预期的成功，显示了各方的团结。他预计在明年1月阿富汗问题国际会议之后，还会有其他国家做出增兵决定。

“基地”认领巴格达爆炸

据新华社巴格达12月10日电 “基地”组织在伊拉克的一个分支机构10日通过互联网发表声明，宣称对8日发生在巴格达市区的连环爆炸负责。这个自称为“伊拉克伊斯兰国”的组织发表声明，宣称决心“推翻伊拉克政府”，并称将继续对其“袭击清单”上的目标发动攻击。目前，该声明的真实性无法确认。伊拉克政府尚未对声明作出表态。

暴风雪袭击美国加拿大



↑12月9日，加拿大魁北克市市民在暴风雪中顶风前行。据加拿大环境部门称，当地遭暴风雪袭击时的风速已经达到每小时100公里。新华社发

→12月9日，在美国威斯康星州沃基肖县，一名男子用吹雪机除雪。近日，美国中西部地区遭遇暴风雪天气。大雪造成一些地区停电、航班取消或延误，并引发数起交通事故。新华社发



因涉嫌参与恐怖组织 巴逮捕5名美国人

据新华社伊斯兰堡12月10日电 巴基斯坦警方9日在东北部萨戈达地区以涉嫌参与恐怖组织为由，逮捕了5名美国公民。萨戈达地区警官奥斯曼·安瓦尔说，警方当天在巴非法武装组织“穆罕默德军”一个头目家中逮捕了5名美国公民。他们持有多个护照，现场还有有关伊斯兰“圣战”的材料，警方怀疑他们参与恐怖组织。安瓦尔说，目前这几名美国公民正在接受巴警方调查，他们的身份尚未确认，但其中2人有巴基斯坦血统，2人有也门血统，1人有埃及血统。据悉，这几名美国公民都是上月从华盛顿失踪后进入巴基斯坦的年轻学生。美国联邦调查局此前一直在搜寻这几名失踪者。美国官员说，其中一人给人留下识别录像，说自己要捍卫信仰。录像中还有美国人伤亡的画面。美国驻巴使馆发言人表示已获悉这几名美国公民被捕，但拒绝透露更多信息。



奥巴马领取诺贝尔和平奖

据新华社奥斯陆12月10日电 美国总统奥巴马10日在挪威首都奥斯陆市政厅领取了2009年诺贝尔和平奖。奥巴马在当天的颁奖仪式上为美国在伊拉克和阿富汗的战争进行了辩护。他说，战争工具在维护和平方面确实有其作用，虽然战争本身向来不是光荣的。在颁奖仪式会场外，一些政治组织举行了小规模抗议。他们有的要求美国批准《联合国儿童权利公约》，有的要求美国结束阿富汗战争，有的则要求美国在气候变化问题上改弦更张，彻底改变原先的消极态度。为确保奥巴马的安全，挪威关闭边界并加强警戒，共有2500名警察日夜值守。往年的诺贝尔和平奖庆祝活动一般会持续3天，今年则缩短到26个小时。奥巴马将于11日上午离开奥斯陆。

12月10日，在挪威首都奥斯陆市政厅举行的诺贝尔和平奖颁奖仪式上，美国总统奥巴马展示和平奖的奖章和证书。2009年诺贝尔和平奖颁奖仪式当天在奥斯陆举行。新华社发